ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету по исполнению муниципального задания 
МБУК «Баунтовский межпоселенческий организационно-методический центр» 
за 1 квартал 2021 г.


    МБУК «БМОМЦ» в соответствии с утвержденным муниципальным зданием на 2021 год период 2022 и 2023 годы достигнуты следующие показатели:
1. наименование муниципальной услуги – «Организация и проведение мероприятий». 
- Сведения о фактическом достижении показателей, характеризующих качество муниципальной услуги: исполнено на отчетную дату показатель «Динамика количества мероприятий» – 0,1%, что составляет 5% от утвержденного показателя (2%), показатель «Динамика количества участников» - 0,08%, что составляет 4% от утвержденного показателя (2%);
- Сведения о фактическом достижении показателей, характеризующих объем муниципальной услуги: исполнено на отчетную дату показатель «Количество мероприятий» - 1, что составляет 6,6% от утвержденного показателя (15), показатель «Количество посещений» - 220, что составляет 4,4% от утвержденного показателя (5000)

2. [bookmark: _GoBack]наименование муниципальной работы – «Выявление, изучение, сохранение и популяризация объектов нематериального культурного наследия народов РФ в области традиционной народной культуры»:                        
- Сведения о фактическом достижении показателей, характеризующих качество муниципальной работы: исполнено на отчетную дату показатель «Отсутствие обоснованных жалоб на деятельность учреждения со стороны потребителя» – 0, что составляет 100% от утвержденного показателя (0);
- Сведения о фактическом достижении показателей, характеризующих объем муниципальной услуги: исполнено на отчетную дату показатель «Количество объектов» - 3, что составляет 100% от утвержденного показателя (3).	
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